



春节趣事

重庆市梁平区实验小学
四年级2班 赵蔡雨桐
指导教师 邓丽华

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”一进入腊月，年的气息就像长了翅膀，轻快地飞到了每一个角落。

城市一夜之间换上了华丽的新装，霓虹灯闪烁，大红灯笼高高挂起，映照人们脸上幸福的笑容。超市里更是热闹非凡，熙熙攘攘的人群在年货的海洋里挑选着“宝贝”。乡村的袅袅炊烟绕着屋脊，孩子们的欢声笑语在空气中回荡，大人们忙碌地准备着各种年货。

看！奶奶在灶间忙得团团转，连跟我说话的时间都没有。我和妹妹像两只小馋猫，眼巴巴地守在锅边，不停地问：“奶奶，可以吃了吗？”酥肉一起锅，那香气就直往鼻子里钻。我们迫不及待地捞起一块就往嘴里塞，酥肉脆脆香香，烫得我的舌头直打转，可我还是舍不得把它吐出来。

除了酥肉，鱼也是必不可少的。说到鱼，不远处就传来一阵嘈杂声，原来是打鱼的人在起网了。我一边拉着奶奶，一边催促：“我们走快点，不然大鱼就被别人抢光了！”我们买了几条草鱼，鱼儿在桶里活蹦乱跳，溅起的水花洒在我和奶奶脸上，我们都忍不住笑起来。

晚上，一家人围在温暖的火炉边，奶奶还手把手教我包“龙眼肉”。奶奶说：“我做了魔芋豆腐，猪脚洗干净了，土鸡也宰杀好了……”每一道菜都饱含着奶奶对我们的爱，这是满满的亲情，是家的味道，是最温暖的新年记忆。

有滋有味的春节

重庆市开州区汉丰第三小学
四年级3班 何佳伦
指导教师 谢婕娜

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”我最喜欢在老家过春节。

我们小孩在院子里嬉戏打闹，大人们在厨房里忙碌。饭菜香气扑鼻，勾得我们直往厨房跑，想要偷吃半成品。妈妈佯装生气：“哪里来的一群小馋猫？”爸爸笑着说：“我小时候也这样，让他们吃吧。”我们边吃边笑，打趣“这是遗传”，厨房里满是欢笑。饭点一到，糖醋排骨、基围虾、鸡汤、烤鱼摆满桌，我吃得津津有味。

吃完饭，我们玩文字游戏，笑得肚子疼。看了一会儿电视，弟弟跟着音乐跳舞，又引起一阵阵笑声。长辈发完压岁钱，我们心花怒放，拉着爸爸妈妈去放烟花。我最喜欢的是一种像水母的烟花，它飞上天，变着各种颜色，美极了。

放完烟花，我们回家一边看“春节联欢晚会”一边守岁，我迷迷糊糊地睡着了。老家的春节真是有滋有味啊！

春节里的数学

江苏省苏州工业园区方洲小学
五年级2班 曹孝赞
指导教师 徐萍

我发现春节就像一个装满数学题的福袋，若你不信，那就快来看看吧！

一、压岁钱的“钱生钱”秘密

今年，我收到了这些红包：爷爷、奶奶和外婆分别给了5000元，一共15000元。妈妈说，这些钱我可以帮我按照银行利息保管起来，并且给了我一本“手写存折”。我在网上查询后得知，银行的活期存款年利率约为0.2%，一年定期存款年利率为1.65%~1.75%，三年定期存款年利率为2.6%~2.85%。也就是说，这15000元，如果我存“可以随时取用”的活期，一年可以拿到30元利息；如果存一年定期，锁定不动，则可以拿到至少247.5元利息；倘若存三年定期，锁定不动，甚至可以拿到至少1170元利息。原来，这就是“钱生钱”的秘密啊！

二、我和弟弟的“年龄追赶赛”

吃年夜饭的时候，6岁的弟弟总爱追着我跑。这时，我突然想到：5年后，弟弟是11岁，我则是 $11+5=16$ 岁，那时我已经可以骑电动自行车上高中啦！不过，不管过多少年，我俩永远相差5岁。作为哥哥，我会永远爱护他。

三、小区路灯杆上的灯笼变身“数学阵”

当看到物业叔叔在小区路灯杆上挂灯笼时，我主动当起了“数学军师”。路的两侧总共有100根杆子，每根杆子上挂2个灯笼，一共有200个红灯笼，将道路打扮得像一条发光的大红蛇。后来，我还设计了“间隔挂灯”的省钱方案，叔叔却说：“不需要省这些钱，春节就要红红火火。”看来，数学有时候也要给年味让路啊！

四、年货大战中的“数学陷阱”

跟着妈妈买年货时，我变成了“人形计算器”。原价288元一盒的坚果礼盒“买三送一”，买4盒只需付3盒的钱，看似可以节省288元。但妈妈发现“第二件半价”的礼盒更划算，虽然只能节省144元，可我们只需要2盒。通过这件事，我才明白，商家就像魔法师一样，会用不同的数学咒语来迷惑我们，只有随身携带“计算宝剑”，才能破解他们的魔法。

现在你知道了吧，春节就是一个大型数学游乐场，到处都藏着需要破解的数学谜题。说不定明年，我还能发现更多有趣的春节数学秘密呢！